
Lösungsvorschläge

a) x0=


4

b) =51

c) p=4
Schnittpunkt mit der y-Achse:

f (0)=
1
2

(sin (0)−1)=
1
2

(−1)=−
1
2

Schnittpunkte mit der x-Achse:
f (x) = 0

1
2 (sin(12 x)−1) = 0 ∣ ⋅2

sin(12 x)−1 = 0 ∣ +1

sin(12 x) = 1

⇒
1
2
x =

1
2
 ∣ ⋅2

x = 
Mit der Periode und dem Definitionsbereich ergibt sich:
N 1(π ∣ 0)  und N 2(5π ∣ 0)  sind einzige Nullstelle von K f .

d) x =
1
3

e) Schaubild A gehört nicht zu K f , da die Amplitude des Graphen in Schaubild A a =
3
2

ist.
Schaubild  C gehört  ebenfalls  nicht  zu  K f ,  da  die  Periode  des  in  C dargestellten
Graphen die Länge   hat. K f  Hat jedoch eine Periode von 4 .

f x  =
3
2
sin x−1

f)
0,5cos x 1 = 1,5 ∣ −1
0,5cos x  = 0,5 ∣ ÷0,5
cos x  = 1

⇒ x1= 0, x2= 2
Setze f x  = 0 :
0,5cos x 1 = 0 ∣ −1
0,5cos x  = −1 ∣ ÷0,5
cos x  = −2

Es ist aber −1  cos x   für alle x .

g)
a = 3
b = −1
Periodenlänge p = 4
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